

**ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА
ОРЕНБУРГСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
НА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА ПО ОДНОМАНДАТНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ
ОКРУГАМ № 9 и № 18.**

8 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА

ЦЕЛЬ «ЕДИНОЙ РОССИИ» – БЛАГОПОЛУЧИЕ КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ

Уважаемые жители Оренбургской области! Главная цель Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – благополучие человека и развитие Оренбуржья.

Все законы, которые приняты за время работы Законодательного Собрания Оренбургской области, ориентированы на улучшение качества жизни оренбуржцев и их социальной защищенности, увеличение эффективности органов власти, поддержку тех, кому нужна помощь и забота.

Помимо законотворческой работы, депутаты фракции занимались реализацией программы социально значимых мероприятий, которая предусматривает реализацию проектов, основанных на предложениях жителей. Это прямое исполнение наказов избирателей. Советоваться с людьми и работать для людей – это основные принципы нашей работы.

Оренбуржье, как и вся страна, в последние годы столкнулось с небывалыми вызовами времени: испытание коронавирусной инфекцией, беспрецедентные экономические препятствия, вызванные санкциями Запада, экстремальное половодье 2024 года.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» уже не раз доказала, что на сложнейших поворотах истории никогда не боялась ответственности, не боялась трудных решений, готова выступать в роли политического лидера, следовать стратегическим целям.

Партия идет на выборы единой **Командой Оренбуржья – Командой Президента**. Именно «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является опорой, которая обеспечивает законодательную поддержку инициатив Владимира Владимировича Путина и правительства.

Развитие региона и благополучие для каждого жителя Оренбуржья – к этому мы стремимся, на это направлена Программа Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на дополнительных выборах в Законодательное Собрание Оренбургской области.

Крепкая семья – настоящее и будущее Оренбуржья

Поддержка семей, материнства и детства – одно из ключевых направлений деятельности Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Указом Президента России 2024 год объявлен Годом семьи. Для решения его задач, в том числе по повышению рождаемости в регионе и сокращению оттока населения, действует комплекс мероприятий по повышению социального благополучия семей с детьми, их финансовой поддержки.

В регионе проживают более 274,2 тысячи семей, в которых воспитывается более 411,2 тысяч детей. На особом контроле Партии находятся 476 семей, в которых шесть и более детей.

Финансовая поддержка семей с детьми в регионе за последние 5 лет при содействии Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** выросла в 2 раза и в 2024 году составила более 9 миллиардов рублей.

Депутаты фракции **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** оказывают поддержку важным социальным инициативам, благодаря которым в регионе действует комплекс мер поддержки для многодетных семей из 12 выплат и льгот. Всем семьям, воспитывающим трёх и более несовершеннолетних детей, независимо от уровня их дохода предоставляется весомый социальный пакет.

В настоящее время вносятся изменения в региональные нормативно-правовые акты относительно статуса и механизма предоставления мер поддержки многодетных семей. Принятие регионального Закона позволит увеличить численность многодетных семей, имеющих право на получение мер поддержки.

Постоянно совершенствуется программа регионального маткапитала. Помимо регулярной индексации расширяются направления его реализации.

Проводится работа по обеспечению жильём многодетных семей. С 2019 года введена единовременная денежная выплата 300 тысяч рублей взамен получения земельного участка. В 2024 году в 2 раза увеличен объём финансирования на предоставление многодетным семьям социальных выплат для приобретения (строительства) жилья.

Одним из приоритетных направлений работы является организация отдыха и оздоровления юных оренбуржцев. На модернизацию материально-технической базы организаций детского отдыха за последние 2 года направлено 151,5 миллиона рублей. Принято решение – создать три новых кластера в центральной, восточной и западной зонах Оренбуржья на 2200 мест.

В 2025 году запланировано создание двух семейных МФЦ в Оренбурге и Орске. В последующие годы такие центры будут открыты во всех муниципальных образованиях региона.

Партия **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** намерена сохранить преимущественную поддержку семей при формировании бюджета Оренбургской области и обеспечить гарантированное выполнение всех социальных обязательств региона. Реализации этих задач помогают партийные проекты «Крепкая семья» и «Женское движение Единой России».

Защита прав и интересов участников СВО и их семей

«Своих не бросаем!» – не просто девиз, это основа нашей сплочённости и общей уверенности в победе!

На территории Оренбургской области для участников специальной военной операции и членов их семей работают 45 мер социальной поддержки. За 2,5 года на эти цели направлено 1,9 миллиарда рублей.

Правительство региона вместе с Партией **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** проводит работу по сбору и отправке необходимой помощи бойцам на передовую, помогает членам их семей.

Введен институт социальных кураторов, задача которых – помочь в решении проблем участникам СВО и их семьям.

Добровольцам, проходящим военную службу по призыву, а также отдельным категориям военнослужащих Министерства обороны и войск национальной гвардии предоставляется выплата в размере 50 тысяч рублей

Особым образом выстроена работа с получившими ранение в ходе СВО. Для каждого составляется индивидуальный план адаптации (оформление социальных выплат, медицинская реабилитация, психологическая поддержка, трудоустройство, переобучение). В каждом муниципальном образовании созданы межведомственные комиссии.

Для членов семей участников СВО в Оренбуржье предусмотрено преимущество при поступлении на обучение, бесплатное проживание в общежитии, а также бесплатное дополнительное образование и посещение учреждений культуры и спорта. Предоставляются ежемесячные выплаты на оплату дошкольных образовательных организаций и школьного питания.

В 2023 году введена региональная мера поддержки в виде выплаты на первоначальный взнос ипотечного жилищного кредита. В 2024 году она увеличена в два раза.

Семьи погибших получают региональную единовременную выплату в размере 1 миллиона рублей, а детям до окончания очного обучения предоставляется ежемесячное материальное обеспечение в размере двух тысяч рублей.

Работа по решению общей задачи правительства региона и Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** – окружить заботой ветеранов СВО и их семьи – будет продолжена.

Доступная и качественная медицинская помощь

Здоровье граждан, повышение продолжительности жизни, активное долголетие, защита материнства и детства – приоритетные направления для Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Мы продолжим работу по важнейшим направлениям развития системы здравоохранения в регионе – подготовке кадров, открытию новых поликлиник и амбулаторий, развитию фармакологического рынка и цифровизации.

2023 год стал прорывным по вводу в эксплуатацию медучреждений в сельских территориях. Благодаря региональному проекту «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение» в рамках Народной программы Партии открылись 40 новых фельдшерско-акушерских пунктов, 14 врачебных амбулаторий и одна поликлиника. На 106 объектах проведен капитальный ремонт, в том числе в **поликлинике №4 ГКБ им. Н.И. Пирогова по улице Салмышской областного центра.** Закуплено более 5 тысяч единиц медицинского оборудования, 99 автомобилей пополнили автопарк лечебных учреждений.

В ноябре 2023 года открылась новая детская областная больница. Она стала самым крупным социальным объектом в области за последние 100 лет и объединила 3 стационара, располагавшихся в разных точках города. Площадь больницы увеличилась с 10 до 55 тысяч кв. м.

В июне 2022 года начала свою работу областная клиническая инфекционная больница, построенная в рекордные сроки в самый пик пандемии коронавируса.

Продолжается модернизация областной клинической больницы им. В. И. Войнова, которую начали в 2019 и планируют завершить в 2025 году.

По числу объектов капремонта и возводимых модульных конструкций область входит в тройку лидеров по России. Каждый 15-й объект, введённый в 2023 году в России, расположен в Оренбургской области.

В 2024 году запланировано возведение 45 медицинских учреждений, ещё 26 – в 2025 году. В 139 медучреждениях будет проведена реконструкция в 2024 году, в том числе капитально отремонтирован фельдшерско-акушерский пункт в с. Хабарное г. Новотроицка. Ещё 106 объектов получают преобразование в 2025 году. Продолжится приобретение медицинского оборудования и оснащение транспортными средствами.

Реализация программных мероприятий позволит к 2030 году привести материально-техническую базу объектов здравоохранения Оренбургской области к 100-процентно нормативному состоянию.

Образование и наука – стратегический ресурс развития территорий

Обеспечение доступности современного качественного образования для каждого ребенка независимо от места его проживания, состояния здоровья и социального положения семьи – одно из важнейших направлений народной программы Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

С 2022 года обеспечена 100-процентная доступность дошкольного образования для всех юных оренбуржцев: начиная с 2019 года благодаря нацпроекту «Демография» появился 31 новый детский сад.

В 2022 году по совместной инициативе губернатора и Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» была запущена региональная программа по капитальному ремонту детских садов. В 2022 году были заменены окна и капитально отремонтирована кровля 32 детских садов, в 2023 году – уже 72 объектов, в 2024 году запланировано проведение работ ещё в 86 детских садах. В 2023 году в программу вошёл детский сад №161, расположенный в избирательном округе №9, в этом году будут капитально отремонтированы уже 3 детских сада округа: №138, 175 и 183. В Новотроицке в прошлом году прошёл капремонт в детских садах «Ромашка», «Солнышко» и «Радуга», в 2024 году преобразование получают детские сады №2, 3, 35 и 37.

В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» и проекта «Новая школа» Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с 2022 года в области отремонтирована 41 школа. В 2023 году в список объектов капремонта вошли Лицей №1 г. Новотроицка и школы №10 и №67 г. Оренбурга. В школах №10 и №67 в этом году преобразования продолжатся: будет благоустроена прилегающая территория. В 2024 году запланирована модернизация ещё 10 объектов. Также по государственной программе «Развитие системы образования Оренбургской области» запланирован капитальный ремонт 7 школ, а по нацпроекту «Образование» – строительство 5 новых школ.

Продолжается активная работа по капремонту спортивных залов. По партийному проекту «Детский спорт» и нацпроекту «Образование» с 2019 по 2023 год в регионе отремонтировано 127 залов, в 2024 году будет обновлено ещё 25 залов.

В рамках федерального проекта «Профессионалитет» по созданию кластеров с гибкой моделью подготовки квалифицированных кадров начата комплексная модернизация средних профессиональных учебных заведений, которая продолжится до 2030 года. С 1 сентября 2023 года в кластерах уже обучается более 2 500 студентов по 48 профессиям и специальностям. На базе ГАПОУ «Новотроицкий политехнический колледж» создан образовательно-производственный кластер металлургической отрасли. Реализуется проект, направленный на подготовку высококвалифицированных специалистов и их гарантированное трудоустройство на предприятиях восточного Оренбуржья. В 2024 году в Оренбуржье будет создано ещё 5 кластеров.

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ставит задачу сохранить доступность высшего образования для оренбуржцев, поддерживать развитие научных центров на базе оренбургских вузов и реализацию программ, направленных на повышение конкурентоспособности высших учебных заведений региона. Мы намерены оказывать поддержку талантливым абитуриентам, а также усилить адресность мер материальной поддержки для абитуриентов и студентов из малообеспеченных семей.

Развитие культуры и спорта

Командой Правительства Оренбургской области и Партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ведётся активная и планомерная работа по сохранению историко-культурного наследия региона, развитию и совершенствованию физической культуры и спорта.

По национальному проекту «Культура», а также партийным проектам «Культура малой родины», «Историческая память» и «Герои России – герои нашего двора» успешно работают различные направления.

Одно из крупных – капитальный ремонт Домов культуры. В 2024 году по данному направлению проходит капитальный ремонт Дома культуры в пос. Новорудный и здания клуба в с. Хабарном г. Новотроицка. Проводятся работы по сохранению объекта культурного наследия регионального значения МАУК «Дворец культуры металлургов г. Новотроицка». В прошлом году начат и в 2025 году будет продолжен капитальный ремонт ДК «Молодёжный» областного центра.

В Оренбуржье развивается 110 видов спорта, 18 из которых являются базовыми, при этом спортом занимается более 500 тысяч человек. Уставную деятельность в сфере физической культуры и спорта ведут 87 спортивных организаций, функционируют 86 учреждений дополнительного образования.

Запущена новая программа, направленная на развитие инфраструктуры спортивной подготовки. С 2024 года запланировано выделение 100 млн рублей ежегодно на проведение ремонта спортивных школ. В этом году завершится двухлетний капитальный ремонт спортивной школы «Спартак», проводится

реконструкция стадиона «Металлург» и строительство крытого манежа для игры в футбол в г. Новотроицке.

Мы и впредь намерены поддерживать проекты, которые помогают нашему многонациональному региону сохранять свои исторические особенности, развивать культурные и спортивные традиции, поддерживать духовно-нравственную среду, способствовать формированию условий для интенсивного развития массового спорта.

Комфортная среда – выбирают люди

Формирование комфортной среды в населенных пунктах Оренбургской области – важнейшая задача, которую ставит перед собой Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

С 2017 года работает один из наиболее масштабных партийных проектов – «Городская среда». По его итогам на территории области благоустроено 378 общественных и дворовых территорий. В 2024 году планируется обновить ещё 15 общественных пространств, в том числе общественную территорию – площадь перед центральным рынком на ул. Советской г. Новотроицка.

Работы по благоустройству территорий синхронизируются с ремонтом дорог в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги», ход работ контролируют по проекту «Безопасные дороги» Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

По нацпроекту «Безопасные качественные дороги» приобретено 125 автобусов большого класса для работы на муниципальных маршрутах Оренбурга и 125 автобусов для других 16 муниципальных образований области.

В 2024 году начнётся реализация федеральной программы расселения граждан из аварийного жилищного фонда области на 2024–2030 годы. Общий объём финансирования – 6 миллиардов рублей. По итогам программы в новые дома будут переселены 4,2 тысячи жителей области.

В рамках регионального проекта «Жильё» в 2021–2024 годах запланировано выделение 6,4 миллиарда рублей для обеспечения транспортной доступности новых жилых районов в областном центре.

Правительством Оренбургской области ежегодно при поддержке Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» оказывается финансовая поддержка муниципальным образованиям на строительство, модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры, замену устаревшего энергоёмкого оборудования, обновление основных фондов ЖКХ и приобретение специальной коммунальной техники, обустройство контейнерных площадок и благоустройство дворовых территорий.

Устойчивое экономическое развитие и инвестиционный потенциал

Оренбургская область обладает значительным внутренним потенциалом. Развитие экономики – это залог повышения качества жизни в регионе. Наша цель – создание условий для развития крупного, среднего и малого бизнеса, повышения инвестиционной привлекательности, развития экономического потенциала нашего региона.

Промышленное производство по итогам 2023 года выросло на 2,9%. Объём отгруженной продукции промышленных предприятий достиг рекордного значения – 1,5 триллиона рублей, прирост составил 11,2% к уровню 2022 года.

В настоящее время в регионе реализуется более 90 инвестиционных проектов на общую сумму 463 миллиарда рублей.

На сегодняшний день в ОЭЗ «Оренбуржье» 15 резидентов: 9 заводов и 6 логистических центров. Общий объём инвестиций – 41,8 миллиарда рублей. В ближайшие четыре года будет создано не менее 14 тысяч рабочих мест. По итогам Национального рейтинга инвестклимата Оренбургская область занимает 19-е место.

С 2019 года Оренбургская область участвует в реализации национального проекта «Производительность труда», в который вовлечены 47 предприятий. Экономический эффект за весь период реализации проекта в области превысил 2,4 миллиарда рублей. Выработка предприятий увеличена в 4,5 раза.

Для решения кадровой проблемы, профориентации школьников и повышения престижа человека труда с 2022 года реализуется проект по развитию промышленного туризма «Открытая промышленность», в котором принимают участие крупнейшие предприятия региона. За 2023 год для 15 тысяч промышленных туристов проведено более 600 экскурсий.

В 2023 году поддержку в форме поручительств получили 317 субъектов МСП области на общую сумму в размере 1,8 миллиарда рублей, привлечённая сумма кредитов составила 3,5 миллиарда рублей. Это на 71% больше, чем за 2022 год.

В результате предоставления налоговых льгот создано уже 3 445 рабочих мест, объём инвестиций на конец 2023 года составил 11 миллиардов рублей.

На помощь региональному бизнесу на всех этапах его развития – от стартовой идеи до расширения и выхода на экспорт, устранение административных барьеров, популяризацию образа предпринимателя нацелен партийный проект «Предпринимательство».

Наши задачи – снижение административного давления на бизнес, стимулирование инновационных технологий, создание конкурентоспособного налогового режима, диверсификация экономики в моногородах, профилирование производства на выпуск востребованной продукции, создание новых рабочих мест и повышение производительности труда, поддержка предприятий-экспортеров и развитие приграничного сотрудничества.

Регион для молодёжи

Молодёжь является движущей силой развития государства. Мы стремимся создать условия для развития потенциала и талантов молодых людей, обеспечивая им равные возможности для самореализации и участия в общественной жизни.

В Оренбургской области системно проходят молодёжные фестивали и конкурсы. Успешно работает проект «Пушкинская карта», направленный на приобщение молодёжи к культурным ценностям.

Запущена программа поддержки молодых учёных, талантливых школьников и студентов – «Менделеевская карта».

Для облегчения поиска работы в рамках партпроекта «Моя карьера с Единой Россией» проводятся ярмарки вакансий для подростков, профтуры на предприятия, встречи крупных работодателей со школьниками и студентами.

«Молодая Гвардия Единой России» – одна из крупнейших молодёжных организаций страны. Региональные отделения «Молодой Гвардии» действуют в большинстве субъектов Российской Федерации. В Оренбургской области в «МГЕР» состоит более 1000 человек.

В Оренбургской области ежегодно проходит Международный молодёжный форум «Евразия Global». В этом году его проведут уже девятый раз. За эти годы его участниками стали более 7 тысяч человек из 50 стран мира.

В рамках проекта «Патриотическое воспитание» большое внимание уделяется расширению участия молодежи в принятии решений, которые затрагивают её права и интересы. Для этого в общеобразовательных организациях области введены ставки советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, действует координационный совет по поддержке и развитию Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых».

Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» делает ставку на активное вовлечение молодёжи в принятие решений, формирование политических идеалов и реализацию инновационных проектов. Мы уверены, что инвестирование в молодёжную политику является основой будущего страны, и готовы приложить все усилия для обеспечения благоприятных условий для развития молодёжного потенциала и подготовки нового поколения лидеров.

Уважаемые оренбуржцы!

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» – это Партия Президента, Партия большинства. Цели, которые наша команда ставит перед собой, совпадают с целями значительного числа оренбуржцев: мы хотим счастья нашим родным и близким, процветания и благополучия родному краю. Наша обязанность – слышать голос каждого и действовать в интересах людей, создать и защитить их благополучное будущее.

У нас есть всё, чтобы достичь желаемого результата. Наша Программа – это только реальные проекты и проработанные планы развития. Только все вместе, единой командой мы сможем построить сильное и процветающее Оренбуржье.

Мы призываем всех избирателей поддержать нашу Программу* и проголосовать за Партию **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** на дополнительных выборах депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области 8 сентября 2024 года.

ВМЕСТЕ У НАС ВСЁ ПОЛУЧИТСЯ!

*Все пункты и положения настоящего материала были и будут реализованы не иначе как на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и местного самоуправления.